



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501



今日值班 张名青 封面主编 王磊 头版责编 刘伟 版式总监 沈明

零售价每份1元

警惕野泳再成中小學生“第一杀手”

11日,广东揭阳市6名刚参加完高考的学生在当地水库结伴玩耍时发生溺水事故,4人溺亡。美好的青春正要绽放却不幸凋零,让人扼腕痛惜,也再次给相关部门、学校等各方敲响了警钟。

随着各地高考陆续结束,紧张忙碌的学习生活告一段落,炎炎夏日里外出游玩放松心情,戏水成为一些学生的选择。然而,看似平静的野外水面下,不仅水草杂生、坡陡石多,水势更是难以琢磨,一旦贸然下水,很容易诱发溺水悲剧。

在今年全国中小学安全教育日上,教育部有关司局在《致全国中小學生家长的一封信》中指出,溺水是造成中小學生非正常死亡的“第一杀手”,号召家长教育孩子做到“不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳”等“六不”。

“第一杀手”屡屡得逞,溺水悲剧反复出现,深层原因是家长、校方的监护、教育主体责任没有尽到位。

家长是中小學生的第一顺序监护人,保障孩子安全责无旁贷。在教育孩子不去野外水域游泳的同时,

还应引导他们到安全的游泳场所锻炼。对于不具备规范游泳场所的农村地区,家长或其他监护人、村级组织应充分尽到教育孩子严守“六不”的责任。同时,发挥公益组织、民间团体的作用,与家长、基层政府形成合力,共同加强安全教育和安全防范。

近年来,安全教育课程已纳入许多中小学教育体系,部分学校还开设了游泳课。但由于不是主要课业,游泳课在一些学校难免流于形式。学校安全教育不仅应进行安全理论教授,

更要开设实践课程,让学生练习并掌握面对溺水危险时自救的技能。有了亲身体验,学生才能真正树立起安全意识,做到防患于未然。

暑期即将到来,社会各界应高度重视防范“第一杀手”,加强对水库、池塘等溺水事故多发地区和场所的安全监管,及时排除各种安全隐患,尤其应加强对农村地区留守儿童的安全教育和溺水防范。为了每一朵花都绽放,家长、学校等各方应共筑安全堤坝,有效杜绝学生溺水悲剧发生。 据新华社

读报有感

“答题离婚”背后的善意和温情

读现代快报6月11日《办离婚先答“卷”!有人题没做完就不离了》的报道,其“目的善良”不能被忽视。

客观而言,“答题离婚”的确会给夫妻双方增加麻烦、耽误时间,但却充满着善意和温情。至少,可以让双方再冷静地想一想,有个缓冲机会权衡离与不离的利弊,既有利于理性的复归,也能够减少草率决定所酿成的人伦悲剧。

其实,在离婚自由的前提下,设置一定时限的“冷静期”或“熟虑期”,几乎是“国际惯例”。譬如,加拿大法律规定,婚姻破裂而且分居达一年者,才准申请办理离婚手续;美国的普通离婚程序中,需要经过6个月的等候期,离婚手续才会办理完成,夫妻关系才可以终止。

以此来看“答题离婚”,其实就是“山寨版”的冷静期。尽管这种“土办法”并非良策,但所传递的善意理应被理解和读懂,并置于全局视野中给“婚姻冷静期”尽快打上法律补丁,这样才能体现法律对公民婚姻自由的尊重,也可使“温和干预”在挽救不应解体的婚姻中发挥出更大的功效。

江阴读者 徐剑锋

社评互动

法院任性不立案,应问责责任人

读现代快报6月8日社评《滥用强制手段?错得很离谱》,我心有戚戚焉。既不立案也不出具收件凭证,立案登记制在基层法院遭遇梗阻的现实表明,一些法院仍旧在用自己的一套“土办法”行事,关起门来我说了算,这样的任性实质上是法院的角色错位。

法院是国家审判机关,依法独立行使审判权。对于走进法院的所有当事人来说,法院是个说理的地方,应站在公正的立场上判断当事人双方的纷争和诉求。换言之,中立人才是法院应该担当的角色。但是反观现实,有些法院却官气十足,非但

对当事人颐指气使,案件受不受理、立不立案也好似对谁谁谁的恩惠一样。不能不说,这是一种角色错位。

法院该不该受理立案,自有一套标准,符合条件的就该登记立案,不符合条件也应书面告知理由,这本就是法治规则。如果法院都缺乏对规则的遵循,如何能让普通人建立起对法治的信仰?对于律师被打事件不能止于问责“滥用强制手段”的法警,也应追究未按规定程序登记立案的相关责任人。

常州读者 何秋斌

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

智慧旅游大管家 现代快报出品 24小时热线 025-58598151/84783633 工作时间:每周日至周五 9:00-18:00

98元游凤城河,登望海楼一日游 限时特惠

泰州是一座水的城市,水是泰州的特色和灵魂。南京市民现在只需98元即可在一日内尽享泰州独特风情。【梅园】梅兰芳先生诞辰90周年时修建的,是一座以移建明清建筑为主体的园林式名人纪念馆。【凤城河景区】乘画舫游览泰州的城市名片。【望海楼】其设计延续历史建筑风格,具体表现形式

相对于历史记载更高大、壮美,表现手法高雅、脱俗,与泰州现有古建筑保持和谐一致的风格。

线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 线路详情:泰州凤城河、梅园、望海楼一日游 发班日期:仅6月18日、19日 发班价格:98元/人 送泰州特色早茶一份

398元“父亲节的礼物”天柱山、九华大佛、太平湖洞天湾三日休闲游

【世界地质公园-天柱山】天柱山秀美、奇险而且充满乐趣,你可以登上山巅观赏天柱峰、走惊险的青龙背,或是去看险关古寨、去神秘谷一探究竟,还可以俯瞰美丽的炼丹湖,而天柱山云海也是一大绝美胜景。【九华大佛】九华山地藏菩萨露天圣像,高99米,2005

年3月正式兴建,2012年8月完成主体工程建设。【太平湖洞天湾】位于黄山北麓太平湖畔,有桂林之山、太平湖之水,以及地下溶洞,集山、水、洞三大自然景观为一体。 线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:6月28日 价格398元/人

老年特惠398元 纯玩雁荡山、鲁迅故里、浙东大竹海、南塘老街休闲三日 门票全含无自理

【雁荡山】雁荡山以山水奇秀闻名,素有“海上名山、寰中绝胜”之誉,史称中国“东南第一山”,主体位于浙江省温州市东北部海滨,小部在台州市温岭南境。【鲁迅故里】国家AAAAA级旅游景区,是绍兴市区保存极完好、极具文化内涵、水乡古城经典风貌和别具江南风情的历史街区。

【南塘老街】区域内现存的袁氏家族民居建筑群规模大,类型包括居住院落、祠堂、学校等,其他还包括雨水桥、永善亭和关圣殿等文保建筑。 线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:6月15日 首班特惠398元/人,门票全含无自理

兰州、张掖丹霞、敦煌莫高窟、鸣沙山月牙泉、嘉峪关城楼、玉门关、雅丹地质公园西域沙漠文化8日游

深度高效的行程安排,带您领略甘肃最著名的景点,充分体验人文自然美景。【张掖丹霞地貌】国内丹霞地貌与彩色丘陵景观复合区,被《中国国家地理》杂志评为中国最美的七大丹霞地貌之一。【鸣沙山、月牙泉】欣赏“银山四面沙环抱,一池清水

绿漪涟”的奇妙景观。【莫高窟】集建筑、彩塑、壁画为一体的世界著名佛教艺术宝库。【雅丹地质公园】张艺谋《英雄》拍摄地,可领略奇形怪状的风蚀地貌。 线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:每周二、周四、周日 发班价格:3680元/人起

南京人游江苏之二——南通游 原价288元 首发特惠218元/人 去江苏最东边的地方看海-南通狼山、启东赶海踩文蛤、夜游濠河纯玩二日

线路特色 ★纯玩不进店 ★游江苏著名六大景区之一的南通狼山景区 ★夜游南通醉美夜景-濠河 ★启东黄金海滩赶海踩文蛤做一回赶海人 ★入住南通市区商务宾馆 在中国近代文化科教史上,南通创办第一所师范学校、第一座民间博物院、第一所纺织学校、第一所刺绣学校、第一所戏剧学校、第一所中国人办的盲哑学校和第一所气象站等“七个第一”,被称为“中国近代第一城”。 行程安排:D1长途汽车东站出发-启东黄金海滩-南通市市区夜游濠河; D2 游狼山景区下午回南京 线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:7月2日首发 特惠价:218元/人

特惠198元/人 游李白踏歌地-泾县桃花潭、江南第一漂、诗画古村-唐模二日游

线路特色 ★山水古镇双漂流 【江南第一漂皮筏+竹筏】景区内群峰转叠翠、金沙遍地,神药满山、崖壁万丈、苍翠如龙,让您疲惫不堪的身心,在山野馨风中沐浴洗礼,在田园诗境中涤荡释放! 【桃花潭】因唐代诗人李白《赠汪伦》“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”这首脍炙人口的千古绝唱,而名扬天下。 【古徽州千年园林诗画古村-唐模】唐朝创建,取名“唐模”村内檀干溪淙淙而过,农家夹岸而居,远山近水,风物怡人;幽情古趣,独特罕见。 2209李白踏歌地-泾县桃花潭、江南第一漂皮筏+竹筏双漂纯玩水、皖南古徽州千年园林诗画古村-唐模二日游 线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:6月18日 价格:商务198元/人 特级218元/人

地址:南京市洪武北路55号置地广场18楼现代快报 QQ群1群:248506662 (2群已满) 3群:107697714 广告

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下: 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。